

POTPORE ZA INVESTICIJSKE PROJEKTE

investcroatia.gov.hr

KORISNIK POTPORE ZA ULAGANJE

Korisnik potpore je poduzetnik – fizička osoba (obrtnik) koja je obveznik poreza na dobit ili trgovačko društvo, a koji su registrirani na području Republike Hrvatske.

Korisnik potpore ne može biti poduzetnik u teškoćama kako je propisano člankom 1. stavkom 4. točkom (c) Uredbe Komisije (EU) br. 651/2014. ili poduzetnik koji podliježe neizvršenom nalogu za povrat sredstava na temelju prethodne odluke Europske komisije, kojom se potpora ocjenjuje nezakonitom i nespojivom s unutarnjim tržištem.

POTPORE ZA INVESTICIJSKE PROJEKTE

KATEGORIJA PODUZETNIKA*	BROJ OSOBLJA**	GODIŠNJI PROMET**	GODIŠNJA BILANCA**	MAKSIMALNI INTENZITET POTPORE (% OPRAVDANIH TROŠKOVA)			
				PANONSKA HRVATSKA	SJEVERNA HRVATSKA	JADRANSKA HRVATSKA	GRAD ZAGREB
VELIKI	> 250	> 50 MILIJUNA €	> 43 MILIJUNA €	50%	50%	40%	35%***
SREDNJI	< 250	≤ 50 MILIJUNA €	≤ 43 MILIJUNA €	60%	60%	50%	45%
MALI	< 50	≤ 10 MILIJUNA €	≤ 10 MILIJUNA €	70%	70%	60%	55%
MIKRO	< 10	≤ 2 MILIJUNA €	≤ 2 MILIJUNA €	70%	70%	60%	55%

* sukladno Prilogu I. Uredbe Komisije (EU) br. 651/2014

** prilikom izračuna broja osoblja i financijskih iznosa uzimaju se u obzir i podatci partnerskih (razmjerno postotnom udjelu u kapitalu ili glasačkim pravima (ovisno o tome što je veće)) i povezanih (100%) poduzeća sukladno Prilogu I. Uredbe Komisije (EU) br. 651/2014

*** u Gradu Zagrebu veliki poduzetnici mogu dobiti poticajne mjere samo za početno ulaganje u korist nove ekonomske djelatnosti

Potpore za projekte ulaganja u Republici Hrvatskoj uređene su Zakonom o poticanju ulaganja i odnose se na projekte ulaganja i jačanja konkurentne sposobnosti u:

- proizvodno-prerađivačkim aktivnostima;
- razvojno-inovacijskim aktivnostima;
- aktivnostima poslovne podrške;
- aktivnostima usluga visoke dodane vrijednosti.

POTPORE

Potpore se mogu dodijeliti za početno ulaganje ili početno ulaganje u korist nove ekonomske djelatnosti.

Početno ulaganje je ulaganje u materijalnu i nematerijalnu imovinu povezano s osnivanjem nove poslovne jedinice, proširenjem kapaciteta postojeće poslovne jedinice, diversifikacijom proizvodnje poslovne jedinice na proizvode koje dotična poslovna jedinica prethodno nije proizvodila ili temeljita promjena u sveukupnom proizvodnom procesu postojeće poslovne jedinice. Kod **ulaganja u temeljitu promjenu u proizvodnom procesu** postojeće poslovne jedinice, prihvatljivi troškovi moraju prelaziti pad vrijednosti (amortizaciju) imovine vezane uz aktivnost koja se modernizira tijekom 3 prethodne fiskalne godine. Kod **ulaganja u diversifikaciju postojeće poslovne jedinice**, prihvatljivi troškovi moraju prelaziti za najmanje 200% knjigovodstvenu vrijednost imovine koja se ponovno koristi, kako je uknjižena u fiskalnoj godini koja prethodi početku radova.

Početno ulaganje u korist nove ekonomske djelatnosti znači ulaganje u materijalnu i nematerijalnu imovinu povezano s osnivanjem nove poslovne jedinice ili diversifikacijom djelatnosti poslovne jedinice, pod uvjetom da nova djelatnost nije ista ili slična djelatnosti koja se prethodno obavljala u poslovnoj jedinici.

Ista ili slična djelatnost znači djelatnost koja je obuhvaćena istim razredom (četveroznamenakasta brojčana oznaka) statističke klasifikacije ekonomskih djelatnosti, kako je utvrđeno u Odluci o nacionalnoj klasifikaciji djelatnosti 2007 – NKD 2007.

Potpore se ne mogu dodijeliti u sektoru ribarstva, akvakulture i sektoru primarne poljoprivredne proizvodnje; u sektoru čelika, sektoru ugljena, sektoru umjetnih vlakana, sektoru prometa te povezanoj infrastrukturi; za proizvodnju i distribuciju energije, te energetske infrastrukturu; za razvoj širokopolasnih mreža; za istraživačku infrastrukturu; za sektor brodogradnje; za sektor financija i osiguranja; za zdravstveni sektor, sektor socijalne skrbi i sektor obrazovanja; za sektor trgovine; za sektore gradnje i poslovanja nekretninama; za sektore vodnoga gospodarstva, gospodarenja otpadom i sanacije okoliša; za sektore rudarstva i vađenja; za sektore prijevoza i skladištenja.

Potpore mogu koristiti poduzetnici koji izvrše ulaganje u dugotrajnu imovinu unesenu u vlasništvo korisnika potpore u minimalnom iznosu od:

- 50.000 € i uz otvaranje najmanje 3 nova radna mjesta u razdoblju realizacije projekta povezanih s projektom ulaganja za mikro poduzetnike;
- 150.000 € i uz otvaranje najmanje 5 novih radnih mjesta u razdoblju realizacije projekta povezanih s projektom ulaganja za male, srednje i velike poduzetnike;
- 50.000 € i uz uvjet otvaranja najmanje 10 novih radnih mjesta u razdoblju realizacije projekta povezanih s projektom ulaganja za centre za razvoj informacijsko-komunikacijskih sustava i softvera;
- 500.000 € za projekte ulaganja u modernizaciju i porast produktivnosti poslovnih procesa.

Dugotrajna imovina je materijalna i nematerijalna imovina unesena u vlasništvo i iskazana u bilanci korisnika potpore. Mora biti u skladu s računovodstvenim standardima te mora biti u funkciji najmanje pet godina za velike ili tri godine za mikro, male i srednje poduzetnike odnosno za cijelo vrijeme korištenja poticajnih mjera.

Razdoblje realizacije projekta ulaganja traje tri godine od datuma početka projekta ulaganja i obuhvaća sva ulaganja koja je pokrenuo korisnik potpore u tom razdoblju.

Minimalno razdoblje očuvanja ulaganja iznosi pet godina nakon završetka ulaganja za velike poduzetnike, a za mikro, male i srednje poduzetnike tri godine nakon završetka ulaganja, ali ne kraće od razdoblja korištenja potpora.

INTENZITET POTPORE

Potpore za ulaganje se izračunava kao **propisani postotak od prihvatljivih troškova ulaganja**.

Prihvatljivi troškovi ulaganja:

- troškovi ulaganja u materijalnu imovinu (troškovi gradnje na temelju građevinske dozvole odnosno na temelju potvrde glavnog projekta i kupnja nove opreme/strojeva (standardna osnovica)) i nematerijalnu imovinu;
- ili
- troškovi otvaranja novih radnih mjesta povezanih s ulaganjem, a koji se izračunavaju kao trošak bruto li plaće tijekom razdoblja dvije godine.

U prihvatljive troškove ulaganja neće se računavati zemljište, ranije izgrađene zgrade/građevine i ranije korištena oprema/strojevi te materijalna imovina nabavljena od povezanih poduzeća ili izrađena od strane korisnika potpore. Za velike poduzetnike troškovi stjecanja nematerijalne imovine prihvatljivi su samo do granice od 50% ukupnih prihvatljivih troškova ulaganja za projekt.

Novootvoreno radno mjesto povezano s početnim ulaganjem: je netopovećanje broja zaposlenih u usporedbi s početnim stanjem zaposlenih, pri čemu je isključeno zapošljavanje iz povezanih poduzeća. Početno stanje zaposlenih utvrđuje se kao prosjek zaposlenih u proteklih 12 mjeseci prije početka ulaganja. Radna mjesta izgubljena tijekom trogodišnjeg razdoblja realizacije projekta ulaganja oduzet će se od prividnog broja novootvorenih radnih mjesta. U sektoru turizma broj sezonski zaposlenih osoba uračunava se u odgovarajućim dijelovima njihovih godišnjih jedinica rada (ali za njih poduzetnik ne može ostvariti poticaje za otvaranje novih radnih mjesta).

PRIJAVA

Prema proceduri prijave za korištenje poticajnih mjera temeljem Zakona o poticanju ulaganja (NN, 63/22), poduzetnik koje želi steći status nositelja poticajnih mjera dužan je **prije početka ulaganja podnijeti Prijavu za korištenje potpore** u obliku propisanih obrazaca **Ministarstvu gospodarstva i održivog razvoja**. Početak ulaganja, odnosno početak rada na projektu ulaganja je početak građevinskih radova na predmetnom ulaganju ili prva zakonski obvezujuća preuzeta obveza poduzetnika u smislu narudžbe opreme ili druge obveze koja ulaganje čini neopozivom, a što prije nastupi. Kupnja zemljišta i pripremni radovi poput dobivanja dozvola i provedbe pripremnih studija izvedivosti se ne smatraju početkom ulaganja, odnosno početkom rada na projektu ulaganja.

POREZNE POTPORE

IZNOS INVESTICIJE (€ MIL.)	BROJ NOVOZAPOSLENIH	RAZDOBLJE OČUVANJA NOVIH RADNIH MJESTA (GODINE)	UMANJENJE STOPE POREZA NA DOBIT	RAZDOBLJE (GODINE)
0,15 (0,05 ZA MIKRO I ZA CENTRE ZA RAZVOJ INFORMACIJSKOKOMUNIKACIJSKIH SUSTAVA I SOFTVERA) - 1	5 (3 ZA MIKRO, 10 ZA CENTRE ZA RAZVOJ INFORMACIJSKOKOMUNIKACIJSKIH SUSTAVA I SOFTVERA)	3 (SME), 5 (VELIKI)	50%	10 (5 ZA MIKRO)
1 – 3	10	3 (SME), 5 (VELIKI)	75%	10
> 3	15	3 (SME), 5 (LARGE)	100%	10

POTPORE ZA ZAPOŠLJAVANJE

STOPA NEZAPOSLENOSTI PO ŽUPANIJAMA	POTPORE ZA OPRAVDANE TROŠKOVE OTVARANJA NOVIH RADNIH MJESTA*	POTPORE ZA RAZVOJNO-INOVA CIJSKE AKTIVNOSTI**	POTPORE ZA AKTIVNOSTI POSLOVNE PODRŠKE*** I AKTIVNOSTI USLUGA VISOKE DODANE VRIJEDNOSTI****
< 10%	10% (MAX. 3.000 €)*	+50% (1.500 €)*	+25% (750 €)*
	4% (MAX. 1.200 €)	+50% (600 €)	+25% (300 €)
10% – 15%	20% (MAX. 6.000 €)*	+50% (3.000 €)*	+25% (1.500 €)*
	8% (MAX. 2.400 €)	+50% (1.200 €)	+25% (600 €)
> 15%	30% (MAX. 9.000 €)*	+50% (4.500 €)*	+25% (2.250 €)*
	12% (MAX. 3.600 €)	+50% (1.800 €)	+25% (900 €)

* visina iznosa potpore računa se kao postotak prihvatljivih troškova za otvaranje novog radnog mjesta i odnosi se na osobe prijavljene u evidenciju nezaposlenih najmanje 6 mjeseci, bez obzira na radni staž i razinu obrazovanja, osobe starije od 50 godina prijavljene u evidenciju nezaposlenih i osobe bez radnog staža prijavljene u evidenciji nezaposlenih Hrvatskog zavoda za zapošljavanje te osobe kojima je otkazan ugovor o radu zbog otvaranja stečajnog postupka. Za zapošljavanje drugih kategorija radnika odobrit će se 40% iznosa potpore.

** Razvojno-inovacijske aktivnosti – koje utječu na razvoj novih i znatno unapređenje postojećih proizvoda, proizvodnih serija, proizvodnih procesa i/ili proizvodnih tehnologija

*** Aktivnosti poslovne podrške:

1. Centri poslovnih aktivnosti usmjereni na izdavanje i/ili koncentraciju poslovnih aktivnosti, kao što su data centri, centri za projektiranje i dizajn proizvoda, multimedijски kontaktni centri te centri za razvoj informacijske tehnologije.

2. Logistički i distribucijski centri usmjereni na osnivanje i izgradnju logističko-distribucijskih centara visoke tehnologije koji omogućavaju; intermodalni transport robe, pakiranje i manipuliranje robom s ciljem značajnog unapređenja logističkih i distribucijskih operacija unutar poslovnih procesa te isporuku dobara, a odnose se na projekte ulaganja u proizvodno-prerađivačkoj industriji.

3. Centri za razvoj informacijsko-komunikacijskih sustava i softvera za razvoj i primjenu informacijskih sustava, izdavanje upravljanja informacijskim sustavima, razvoj telekomunikacijsko-mrežnih operacijskih centara i/ili razvoj i primjenu novih softverskih rješenja.

**** Aktivnosti usluga visoke dodane vrijednosti:

1. Aktivnosti kreativnih usluga u području arhitekture, dizajna, medijske komunikacije, promidžbe i drugih aktivnosti kreativne industrije

2. Aktivnosti održivih turističkih usluga visoke dodane vrijednosti koje omogućuju korisniku potpore nakon isteka trogodišnjeg razdoblja realizacije projekta ulaganja operativno turističko poslovanje u trajanju od minimalno šest mjeseci tijekom kalendarske godine, a predstavljaju projekte ugostiteljsko-turističkih objekata za smještaj, kategorije minimalno četiri zvjezdice, vrste: hotel, aparthotel, turističko naselje i kampovi; projekte ugostiteljsko-turističkih objekata: hotel baština i difuzni hotel, nastalih obnovom kulturno-povijesne baštine, u skladu s propisima koji uređuju zaštitu i očuvanje kulturnih dobara; projekte pratećih sadržaja svih prethodno navedenih vrsta smještajnih objekata koji uključuju: zdravstveni, kongresni, nautički, kulturni, golfski, sportsko-rekreativni, zabavno-tematski i turističko-ekološki sadržaj, kao i druge inovativne sadržaje u turizmu visoke dodane vrijednosti; projekte nautičkog turizma, kategorije minimalno četiri sidra; projekte zabavnih i tematskih parkova.

3. Aktivnosti usluga industrijskog inženjeringa usmjerene su na modeliranje, dizajn, restrukturiranje i optimizaciju proizvodno-prerađivačkih poslovnih procesa.

POTPORE ZA RAZVOJNO-INOVA CIJSKE AKTIVNOSTI

Za investicije u razvojno-inovacijske aktivnosti, odobrit će se bespovratna novčana potpora za kupnju opreme/strojeva u visini do 20% prihvatljivih troškova kupnje opreme/strojeva, a u maksimalnom iznosu do 500.000 €, uz uvjet da kupljena oprema/strojevi moraju biti oprema/strojevi visoke tehnologije.

POTPORE ZA RADNO-INTENZIVNE PROJEKTE ULAGANJA

≥ 100 NOVIH RADNIH MJESTA*	≥ 300 NOVIH RADNIH MJESTA*	≥ 500 NOVIH RADNIH MJESTA*
----------------------------	----------------------------	----------------------------

+25%	+50%	+100%
-------------	-------------	--------------

* Na potpore za opravdane troškove otvaranja novih radnih mjesta.

POTPORE ZA OPRAVDANE TROŠKOVE USAVRŠAVANJA

DO

50%

PRIHVATLJIVIH TROŠKOVA USAVRŠAVANJA**

+10%

ZA USAVRŠAVANJE RADNIKA S INVALIDITETOM*

+10%

AKO SE POTPORA DODJELJUJE SREDNJEM PODUZETNIKU*

+20%

AKO SE POTPORA DODJELJUJE MALOM I MIKRO PODUZETNIKU*

* ne smiju premašiti 70% prihvatljivih troškova usavršavanja, niti 50% visine bespotratne novčane potpore za otvaranje novih radnih mjesta povezanih s ulaganjem

** Prihvatljivi troškovi usavršavanja su troškovi predavača, za sate tijekom kojih su predavači sudjelovali u usavršavanju; troškovi poslovanja povezani s predavačima i polaznicima, koji su izravno povezani s projektom usavršavanja, poput putnih troškova, troškova materijala i potrošne robe izravno povezanih s projektom, amortizacija alata i opreme, ako se koriste isključivo za projekt. Troškovi smještaja su isključeni. Potpore se ne dodjeljuju za usavršavanje koje poduzetnici provode radi osiguravanja sukladnosti s obveznim nacionalnim normama o usavršavanju.

POTPORE ZA KAPITALNE TROŠKOVE INVESTICIJSKOG PROJEKTA

Samo za projekte ulaganja u proizvodno-prerađivačkoj industriji, odnosno na projekte ulaganja u proizvodno-prerađivačkim aktivnostima.

Uvjeti za ostvarivanje prava na poticajne mjere za kapitalne troškove investicijskog projekta: ulaganje u

dugotrajnu imovinu u iznosu od najmanje 5 milijuna eura uz uvjet otvaranja najmanje 50 novih radnih mjesta unutar razdoblja od 3 godine od početka ulaganja.

ŽUPANIJSKA STOPA NEZAPOSLENOSTI

POTPORE ZA KAPITALNE TROŠKOVE

10% – 15%

10% STVARNIH PRIHVATLJIVIH TROŠKOVA ULAGANJA U DUGOTRAJNU IMOVINU (MAKS. 500.000 €)*

> 15%

20% STVARNIH PRIHVATLJIVIH TROŠKOVA ULAGANJA U DUGOTRAJNU IMOVINU (MAKS. 1.000.000 €)*

* stvarni prihvatljivi troškovi ulaganja u dugotrajnu imovinu su troškovi izgradnje nove tvornice, industrijskog postrojenja i troškovi kupnje novih strojeva, odnosno proizvodne opreme, uz uvjet da udio ulaganja u strojevima, odnosno proizvodnoj opremi iznosi minimalno 40% od ukupne vrijednosti ulaganja, a minimalno 50% od kupljenih strojeva, odnosno proizvodne opreme mora biti oprema visoke tehnologije.

POTPORE ZA PROJEKTE ULAGANJA KROZ GOSPODARSKO AKTIVIRANJE NEAKTIVNE IMOVINE U VLASNIŠTVU REPUBLIKE HRVATSKE

Neaktivnu imovinu u smislu Zakona o poticanju ulaganja čini zemljište i/ili građevine u vlasništvu Republike Hrvatske kojima upravlja Ministarstvo prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine, a koja nije u funkciji i na kojoj se ne obavljaju nikakve gospodarske aktivnosti. Neaktivnom imovinom u smislu Zakona o poticanju ulaganja ne smatra se ona neaktivna imovina u vlasništvu Republike Hrvatske koja ima neriješene imovinskopravne odnose, imovina na kojoj postoji bilo koja vrsta upisanog tereta te imovina koja u naravi ima status poljoprivrednog, šumskog ili turističkog zemljišta.

IZNOS INVESTICIJE (€ MIL.)

BROJ NOVOZAPOSLENIH

OBVEZNO INVESTIRANJE U NEAKTIVNU IMOVINU

POTPORA

POSTUPAK DOBIVANJA ZAKUPA

3

15

POVEĆANJE VRIJEDNOSTI NEAKTIVNE IMOVINE ZA 50% UNUTAR 3 GODINE OD DAVANJA IMOVINE U ZAKUP U ODNOSU NA PROCIJENJENU VRIJEDNOST IMOVINE U TRENUTKU DAVANJA U ZAKUP

BESPLATAN ZAKUP NEAKTIVNE IMOVINE DO 10 GODINA* OD POČETKA ULAGANJA

ZA ULAGANJE U JLS NIŽEG INDEKSA RAZVIJENOSTI (I.-IV.) – BEZ DODATNIH UVJETA

ZA ULAGANJE U JLS VIŠEG INDEKSA RAZVIJENOSTI (V.-VIII.) – NAKON TRI KRUGA JAVNOG NATJEČAJA ZA PRODAJU IMOVINE

* nakon isteka zakupa ili dostizanja maksimalnog intenziteta potpore, korisnik potpore može s Ministarstvom prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine sklopiti ili ugovor o kupnji te imovine ili produljiti ugovor o davanju u zakup bez kori-

štenja potpore za gospodarsko aktiviranje neaktivne imovine u vlasništvu Republike Hrvatske na razdoblje od deset godina.

POTPORE ZA MODERNIZACIJU POSLOVNIH PROCESA – AUTOMATIZACIJA, ROBOTIZACIJA I DIGITALIZACIJA PROIZVODNO-PRERAĐIVAČKIH PROCESA

Samo za projekte ulaganja u proizvodno-prerađivačkoj industriji, odnosno na projekte ulaganja u proizvodno-prerađivačkim aktivnostima.

Minimalni iznos ulaganja u dugotrajnu imovinu je 500.000 eura, uz uvjet očuvanja početnog stanja zaposlenih tijekom cijelog razdoblja korištenja potpora, a ne kraće od minimalnog razdoblja očuvanja predmetnog projekta ulaganja za koji se namjerava koristiti potpora za modernizaciju poslovnih procesa.

IZNOS INVESTICIJE (€ MIL)	RAZLIKA U RAZINI PRODUKTIVNOSTI PO ZAPOSLENIKU NAKON 3 GODINE	POTPORE ZA MODERNIZACIJU* POSLOVNIH PROCESA (UMANJENJE STOPE POREZA NA DOBIT)
0,5 – 1	> 10%	50%
1 – 3	U ODNOSU NA RAZINU PRODUKTIVNOSTI PO ZAPOSLENIKU U RAZDOBLJU GODINE DANA PRIJE PRIJAVE PROJEKTA ULAGANJA	75%
> 3		100%

* Modernizacija, odnosno temeljita promjena u proizvodno-prerađivačkom procesu podrazumijeva unos dugotrajne imovine opreme/strojeva u vlasništvo korisnika potpore za ulaganje koja je kategorizirana kao tehnološki naprednija generacija dugotrajne imovine visoke tehnologije u odnosu na dugotrajnu imovinu koja se modernizira poput: specijaliziranih robota, robotskih sustava i robotskih stanica, opreme/strojeva za automatizaciju i samokontrolu proizvodnih procesa, automatskih sustava za upravljanje proizvodnjom i opreme/strojeva za digitalizaciju proizvodnje i proizvodnih procesa. Modernizacija, odnosno temeljita promjena u proizvodno-prerađivačkom procesu podrazumijeva i unos dugotrajne nematerijalne imovine u vlasništvo korisnika potpore za ulaganje koja je kategorizirana kao tehnološki naprednija generacija dugotrajne nematerijalne imovine visoke tehnologije u odnosu na dugotrajnu imovinu koja se modernizira poput: zadnje generacije softvera za upravljanje automatiziranim proizvodnim procesima u proizvodno-prerađivačkoj industriji, softvera u funkciji digitalizacije proizvodnih procesa i proizvodnje, softvera za razvoj samokontrolirajućih sustava, logičkih kontrolera i automatiziranih linija proizvodnih procesa i softvera za strojno učenje, razvoj umjetne inteligencije i vizualizaciju sustava. Za velike poduzetnike prihvatljivi troškovi za temeljitu promjenu u proizvodnom procesu za koje se odobrava potpora za modernizaciju poslovnih procesa moraju prelaziti vrijednost amortizacije imovine povezane s djelatnošću koja se modernizira tijekom tri prethodne porezne godine.



REPUBLIKA HRVATSKA
Ministarstvo gospodarstva
i održivog razvoja

investcroatia.gov.hr